

市明珠花园公租房抽号分配

661户家庭圆了安居梦

本报讯 (记者 胡蝶)7月28日,2023年商洛市明珠花园公租房抽号分配活动在商州举行。市发改、财政、住建、纪监、公安、民政等部门领导以及媒体记者、丹凤县公证处对本次抽号进行了全程监督。

近年来,市委、市政府高度重视住房保障工作,把保障性住房建设作为一项重要的民生工程来抓,不断加大投入,取得了显著成效,一大批城镇低收入住房困难家庭的居住条件得到了明显改善。明珠花园保

障房工程,是市委、市政府继江南惠民小区之后又一项重要民生工程。本次活动共分配明珠花园小区第三批732套公租房,其中一居室432套,两居室300套。

据了解,已在市本级领取住房租赁补贴,通过复审并符合住房保障条件的,以及市本级相关单位低收入无房或人均住房建筑面积低于15平方米的住房困难职工家庭,有意愿承租明珠花园公租房的家庭,均可申请抽号分配。市房管局经过审核分类,确定出符合配租条件的家庭,

参加抽号配租。

申请参加此次住房抽号分配的家庭有685户。通过初审、复审、抽号和住房信息比对,有24户不符合住房保障条件,取消住房保障资格。有661户低保家庭、低收入家庭和中等偏下收入住房困难家庭符合保障房准入条件,参加本次住房抽号分配。其中,低收入住房困难家庭55户、中等偏下收入住房困难家庭606户。

本次申请审核符合住房保障条件的家庭,参加7月28日抽号分配活动,采取集

中电脑随机抽号的方式,确定公租房的具体房号。抽号使用的程序及抽号过程等由公证人员现场监督并进行公证。现场公开抽号分配,现场监督,现场公证抽号结果。

据悉,本次活动抽取房号的,将经过7个工作日的公示,无异议后,登记为公租房配租家庭,于2023年8月10日至15日在市明珠花园物业办与市城投保障房公司签订配租协议,并办理相关入住手续。办理相关入住手续后,不再享受住房租赁补贴政策。

齐心筑牢『防汛坝』

本报通讯员 邹大鹏

“尽管再过四五天就要退休了,但我是一名党员,这个时候更要站好最后一班岗。”7月27日,在镇安县达仁镇防汛值班室,周庆仁彻夜值守,上传下达各类防汛预警指令。

同一天,镇机关支部党员张剑锋早早将防汛应急手电、对讲机等防汛物资准备好,撑着雨伞在河道上下游巡回检查,为应对本轮汛情做足准备。“宁可十防九空,不能放松一次。防汛工作本就不容得半点马虎大意,这些都是我应该做的!”

哪里有需要,哪里就有党员干部。他们闻汛而动、向雨而行,筑起一道道牢不可摧的红色“防汛坝”。7月27日21时,达仁镇党建引领基层治理会议室灯火通明,各防汛应急队伍集结待命,室外风急雨骤,雨水连珠般下着。

河水涨势监测谁来负责?哪些重点人群要立即撤离?达仁镇组织应急处突和防汛值守干部围绕汛情应对开展会商研判,一道道防汛指令也紧急发出。

“根据县气象台刚刚发布的暴雨黄色预警信号,预计未来6小时内我镇降雨量将达50毫米以上,镇村干部要保持电话畅通、在岗在位,及时在工作群内汇报河水涨势、人员撤离情况。”当日23时,达仁镇镇长吴丰博在工作群内发布了一条防汛预警信息。

“枫坪村目前河水略有上涨,我们将继续做好监测。”“雨光村雨量已经开始减少,独居老人已撤离到位。”不一会儿,一条条汛情信息经各村(社区)值班人员反馈回来。

越是危急,党员干部越要勇敢向前。7月28日,天刚蒙蒙亮,空中还落着零星半点的雨,春光村党支部书记卢鑫正忙碌地疏通群众堰得英家门前的排水沟,汗水交织着雨滴浸透了他的衣裳。

翟得英听到外面有动静,推开房门,看到党支部书记亲自为自己疏通排水沟,连忙上前搭手。“这可使得,让您这样为我家劳心费力。”望着卢鑫湿漉漉的衣服,翟得英感动地说:“你真是党的好干部!”

面对雨情汛情,党员干部主动挑重担、当先锋、打头阵,奋战在防汛一线,在风雨中守护万家灯火,真正做到了“党旗飘在一线,堡垒筑在一线,党员冲在一线”。

刘湾街道扎实做好退役军人服务工作

本报讯 (通讯员 郭乾琪)近年来,商州区刘湾街道退役军人服务站严格按照全省乡镇(街道)示范型退役军人服务站创建标准要求,提升工作标准,狠抓政策落实,创优服务保障,在全社会营造了尊崇退役军人、关爱退役军人的良好氛围。

刘湾街道成立退役军人工作领导小组,落实街道领导包抓村(社区)退役军人工作责任。街道服务站工作人员实行分包抓村(社区)全覆盖制度,设立退役军人信息联络员,落实街道服务站5000元、村(社区)服务站500元工作经费,为两级服务站工作开展提供了经费保障。积极组织退役军人深入学习领悟党的理论和路线方针政策,引领广大退役军人退役不褪志、转业不转志、离军不离党。目前,全街道共有退役军人干部21人,其中担任村党支部书记4名、村委会主任1名、村级班子成员2名。严格按照“一人一册”要求,主动上门走访,了解实际需求,制定帮扶计划,共计发放各类优抚资金及慰问金35万元,惠及424人。

刘湾街道积极搭建服务平台,对退役军人创业就业需求进行实名制登记,建立就业创业信息数据库,近年来有10人申请进入院校学习;组织辖区退役军人参加退役军人就业服务季招聘活动,解决了20名退役军人的就业问题;积极提供更加贴近群众需求和政策导向的志愿服务,引导退役军人以志愿服务的方式参与社区发展治理,充分挖掘退役军人潜能,满足退役军人深层次的精神需求。坚持为军人家庭悬挂光荣牌,开展系列走访慰问活动,并联合各村(社区)服务站、企业、学校等开展特色主题活动,进一步增强退役军人爱党、爱国的理想信念。

我市持续开展夏季交通安全整治

本报讯 (通讯员 曾益民)为纵深推进夏季交通安全整治行动,进一步巩固和深化道路交通事故预防取得的成果,商洛公安交警结合工作实际,调整工作思路,全力打好夏季交通安全整治攻坚战。

强化研判部署。商洛公安交警认真分析研判夏季道路交通事故发生的规律和特点,从路段、时间、车辆类型、交通违法行为等因素查找分析事故成因,排查道路交通管理的薄弱环节,有针对性地调整工作部署,夯实勤务安排,加强路面管控,全力维护道路交通安全。组织警力深入“两客一危”等重点企业,严格检查企业安全监管制度落实、车辆安全技术、驾驶人交通违法处理、学习教育等工作开展情况,及时发现问题,督促整改,将隐患消除在行车之前;依托各执法站点,对“两客一危一货”等车辆逢车必查,及时消除安全隐患;针对临水临崖、连续长下坡、急弯陡坡等隐患路段和交通事故多发路段进行全面排查,逐一建档,并将排查出的安全隐患逐一上报有关部门并督促整改。

强化路面管控。结合“双创”活动和“白改黑”工程,商洛公安交警对市区所有道路交通标志标线进行了刷新,对所有交通红绿灯交通信号进行了优化,对符合路面停车条件的南环路、商州西路、北新街东段、商鞅大道东段等路段增划了停车位,有效提高了道路管理水平,为推进文明城市建设提供了有力保障。结合道路实际,加大对车流集中的重要路口、路段以及道路修路施工路段的巡逻密度,加强安全警示和通行秩序管控,有效预防和避免道路交通事故发生。

强化宣传警示。组织民警深入企业、驾校、农村、社区、学校、家庭,开展“美丽乡村行”“一盔一带”等宣传活动;组织民警深入辖区收费站、服务区,在日常查处工作中和驾乘人员进行“面对面”谈话,引导驾乘人员自觉遵守交通法规,文明行车,杜绝交通陋习;充分发挥“两微一端一抖”新媒体平台的作用,及时发送恶劣天气期间安全提示及事故典型案例警示信息,增强群众责任意识和安全意识,切实做到防微杜渐、警钟长鸣。

目前,商洛公安交警成立7个督导组,通过领导分管主抓、科室分片包管的形式,主动下沉各县区,分片督导检查,坚决杜绝较大以上道路交通事故发生。



7月29日,洛南县志愿服务联合会联合县消防志愿服务队,深入麻坪镇孤山村小学开展防溺水教育文明实践活动。(本报通讯员 赵晓翔 摄)

“爱卫运动”人人都是“第一责任人”

卫生和健康问题从来都不是小事。健康不是一切,但没有健康就没有一切。

爱国卫生运动起源于20世纪50年代,是我国开展卫生工作的伟大创举,是有效防控传染性疾病的成功实践。进入新时代,爱国卫生运动这个法宝不仅不能丢,还要在新时代不断焕发新光彩,因为这是预防和减少疾病、保护人民身体健康的有力武器。

推动爱国卫生运动在新时代扎实开展,需要人人都争做“第一责任人”,需要人人都将其作为事关己己的大事。当重视程度不断提升,当合力不断汇聚,爱国卫生运动就有了更广泛扎实的群众基础,势必就会取得更丰硕的成果,更好地护佑人民健康。

争做“第一责任人”,就是要响应号召。爱国卫生运动由政府部门组织实施,但却不只是政府部门的事,而是需要全民的广泛参与。疫情期间,相关部门发出了戴口罩、勤洗手,使用公筷公勺、采取分餐制等号召,人人积极响应号召,都注重培养健康的生活习惯,这就是参与爱国卫生运动的体现,就是在为自己和他人的健康负责。

争做“第一责任人”,就是要关注细节。“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,在开展爱国卫生运动的过程中,极

其需要这样的态度。不随地吐痰是小事,打喷嚏时遮掩口鼻是小事,如果人人都能够关注到这样的细节,并且在小事中约束自己,并且勇于提醒那些不注重小事的人,那诸多的小事就会汇聚成有益于人民健康的大事。

争做“第一责任人”,就是要起而行之。承担属于自己的责任,顶起自己头顶的那片天,不在于怎么说,关键看怎么做。将爱卫理念内化于心外化于行,在生活中能够做到清理卫生死角,在个人卫生方面能够做到严于律己,在健康习惯养成方面能够先行一步,只要人人都参与进来、动起手来,爱国卫生运动就会生生不息。

爱国卫生运动的成果如何,主要取决于群众的参与程度。在常态化上下功夫,在内容上做文章,充分把群众发动起来,人人都有争当“第一责任人”的主人翁意识,我们生活的环境一定会更美好,卫生安全的“免疫大堤”也会筑得更牢。(市健康办供稿)

健康商洛在行动

孝老爱亲 大爱无言

本报记者 陈波

走。丈夫住院治疗期间,吴桂香不仅花光了家里所有的积蓄,还负债累累。

面对瘫痪在床的丈夫、嗷嗷待哺的孩子、老迈无助的公婆,还有一贫如洗的家庭,吴桂香有泪在心里流,表现出一个农村妇女少有的坚强。一些善良的“动作”。为了避开丈夫长期卧床患上褥疮,每隔几小时,她就要帮丈夫翻身一次,每天为他擦洗一次身体;一日三餐每顿饭,每杯水,她都要一口一口地喂进丈夫嘴里。有时丈夫心情暴躁,赶着吴桂香往外走,嘴里喊着:“你别管我,你走!”但吴桂香拉着丈夫的手,安抚宽慰,

“一日夫妻百日恩,以后这样的话别说,你要是心疼我就好好活下去。”一席话,让这个坚强的汉子泪如雨下。

每当有人问起,这么多年来照顾丈夫是否感到辛苦时,她说:“说不累是假的,但一想到只要能让他少受点罪,我苦点累点都是值得的。”吴桂香就是这样,十六载如一日,5000多个日日夜夜,精心照料瘫痪在床的丈夫,不离不弃,直至丈夫离世。

经历了丧子之痛的婆婆,身体每况愈下,常常需要住院,而且脾气也变得更古怪。即便如此,吴桂香也没有放在心上,依旧一如既往地照顾老人。婆婆住院期间,她寸步不离,忙前忙后;婆婆出院了,她细心呵护,老人夜里起夜10多次,吴桂香就照顾10多次……

2020年7月,年迈的婆婆因脑出血成了植物人。由于老人没有知觉,吴桂香又开始重复往日的“动作”:照料婆婆

排便、擦洗身子、用导管喂食,接着再整理被褥、清洗衣物、打扫卫生,然后帮婆婆翻身、按摩。等一切忙完,吴桂香已累得气喘吁吁。吴桂香的付出,街坊邻居和亲朋好友都看在眼里。一些好心的邻居和朋友不忍心让她这样吃苦,曾试图给她介绍对象,她都婉言谢绝了。吴桂香说,虽然丈夫去世了,但是并不表示自己对婆婆的亲情就不存在了,自己现在所做的一切,只不过是尽一份孝道。由于病情的加重,婆婆在一年后离世。在照顾婆婆的这段时间,她几乎从未睡过一个安稳觉。

一个人撑起一个家,多年来的艰辛只有吴桂香自己知道。面对别人的称赞,她总是淡淡地说:“我只是在尽儿媳、妻子、母亲的責任。”话说起来很简单,但吴桂香却用实际行动践行着为人媳、为人妻、为人母的高贵品质,在平凡的生活中演绎着人间大爱。



7月29日,商州区文联联合区政协等来到武警商洛支队商州中队,现场创作书画作品,表演文艺节目,同战士们共庆八一建军节。(本报记者 杨鑫 摄)

好人1+1

在柞水县曹坪镇中庙村,一座不起眼的村落,却流传着为人称道的孝老爱亲故事。7月18日,2023年第二季度“商洛好人”发布。来自中庙村的吴桂香荣获孝老爱亲类“商洛好人”。

1998年12月,年仅20岁的吴桂香,经人介绍嫁给了曹坪镇中庙村的退伍军人李先玺。婚后二人勤劳持家,恩爱幸福,次年孩子的降临,给整个家庭带来了无尽的欢乐。

为了让家里人过上好日子,李先玺决定和乡亲们一起前往铜川市桑树坪煤矿打工。然而好景不长,2004年1月,李先玺因意外受伤,造成高位瘫痪,终生不能下床行